

ОРДЕН «ПОБЕДА»



Учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 ноября 1943 г. Орденом "Победа", как высшим военным орденом, награждались лица высшего командного состава Советской Армии за успешное проведение таких боевых операций в масштабе нескольких или одного фронта, в результате которых в корне меняется обстановка в пользу Советской Армии. Орден "Победа" за № 1 был вручен Маршалу Советского Союза Жукову Г. К., а орден "Победа" за № 2 - Маршалу Советского Союза Василевскому А. М.

ОРДЕН СЛАВЫ



1 степени

2 степени

3 степени

Учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 ноября 1943г. Награждаются лица рядового и сержантского состава Красной Армии, а в авиации и лица, имеющие звание младшего лейтенанта, проявившие в боях за Советскую Родину славные подвиги храбрости, мужества и бесстрашия. Всего за годы Великой Отечественной войны кавалерами ордена Славы трех степеней стало около двух с половиной тысяч человек.

ОРДЕН УШАКОВА



1 степени



2 степени



Учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 марта 1944г. для награждения "офицеров Военно-Морского Флота за выдающиеся заслуги в организации, руководстве и обеспечении боевых операций и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за Родину". Состоит из двух степеней. Всего было произведено около 300 награждений.

ОРДЕН БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦКОГО



1-й степени



2-й степени



3-й степени



Учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 октября 1943 г. для награждения рядового, сержантского состава, офицеров и генералов Советской Армии и Военно-Морского Флота, руководителей партизанских отрядов и партизан, отличившихся в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Состоит из трех степеней. Всего было произведено около 8,5 тысяч награждений.

ОРДЕН КУТОЗОВА



1-й степени



2-й степени



3-й степени



Учрежден Указами Президиума Верховного Совета СССР от 29 июля 1942 г. (I и II степени) и от 8 февраля 1943 г. (III степень). Награждались командиры Красной Армии за хорошо разработанный и проведенный план операции - фронтовой, армейской или отдельного соединения, в результате чего противнику было нанесено тяжелое поражение, а наши войска сохранили боеспособность. Всего было произведено более 5,5 тысяч награждений.

ОРДЕН НАХИМОВА



1 степени



2 степени



Учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 марта 1944 г. для награждения офицеров Военно-Морского Флота "за выдающиеся заслуги в организации, руководстве и обеспечении боевых операций и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за Родину". Имеет 1 и 2 степени. Всего было произведено свыше 500 награждений.

ОРДЕН АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО



Учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июля 1942 г. для награждения командного состава Советской Армии "за выдающиеся заслуги в организации и руководстве боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за Родину". Всего за подвиги и заслуги, совершенные в период Великой Отечественной войны, было произведено более 42 тысяч наградений.

ОРДЕН ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



1-й степени

2-й степени

Учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 мая 1942 г. Имеет две степени. Награждались как военнослужащие, так и гражданские лица. Представление к награждению гражданских лиц было прекращено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 октября 1947 г. Всего было произведено около 350 тысяч наградений.

ОРДЕН КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ



Учрежден Постановлением Президиума ЦИК СССР от 6 апреля 1930 г. Награждаются военнослужащие рядового и начальствующего состава Красной Армии, войсковые части и корабли, а также их соединения, коллективы, учреждения, предприятия и общественные организации, оказавшие выдающиеся услуги в деле обороны СССР как в военное, так и в мирное время. За заслуги и подвиги в годы Великой Отечественной войны было произведено более 2 860 тысяч наградений.

МЕДАЛЬ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



Учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 г. За героизм, проявленный советскими воинами в годы Великой Отечественной войны звания Героя Советского Союза были удостоены более 11,5 тысяч человек. Из них 104 человека были награждены двумя медалями "Золотая Звезда", а Маршал Советского Союза Жуков Г. К. и военные летчики Кожедуб И. Н. и Покрышкин А. И. - тремя медалями.

МЕДАЛЬ УШАКОВА



Учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 марта 1944 г. Согласно Положению, "награждаются военнослужащие рядового, старшинского и сержантского состава Военно-Морского Флота за личное мужество и отвагу в боях с врагами Советского Союза на морских театрах". Всего за мужество и отвагу, проявленные в период Великой Отечественной войны, произведено более 15 тысяч наградений.

МЕДАЛЬ НАХИМОВА



Учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 марта 1944 г. Награждаются военные моряки, а также гражданские лица, которые "в борьбе с врагами Советского государства на морских театрах своими умелыми, инициативными действиями, сопряженными с риском для жизни, способствовали успешному выполнению боевых задач кораблей, частей Военно-Морского Флота и их подразделений". Всего к началу 1977 г. было произведено свыше 13 тысяч наградений.

МЕДАЛЬ «ЗА ОТВАГУ»



Учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1938 г. Награждаются солдаты, матросы, сержанты, старшины, а также офицерский состав Советской Армии, ВМФ и пограничных войск "за личное мужество и отвагу в боях с врагами Советского Союза на театре военных действий, при защите неприкосновенности государственных границ или при борьбе с диверсантами, шпионами и прочими врагами Советского государства". В период Великой Отечественной войны было произведено более 4 миллионов наградений.

МЕДАЛЬ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»



Учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1938 г. в период боевых действий в районе озера Хасан на Дальнем Востоке. Награждаются военнослужащие, а также лица, не состоящие в рядах Советской Армии, ВМФ и пограничных войск, "которые в борьбе с врагами Советского государства своими умелыми, инициативными и смелыми действиями, сопряженными с риском для их жизни, содействовали успеху боевых действий на фронте". В период Великой Отечественной войны было произведено несколько миллионов наградений.

МЕДАЛЬ «ПАРТИЗАНУ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»



1 степени

2 степени

Учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 февраля 1943 г. Имеет 2 степени. Согласно Положению, награждаются партизаны Отечественной войны, начальствующий состав партизанских отрядов и организаторы партизанского движения, проявившие храбрость, стойкость и мужество в партизанской борьбе за нашу Советскую Родину в тылу против немецко-фашистских захватчиков. Всего было произведено свыше 120 тысяч наградений.

МЕДАЛЬ «ЗА ОБОРОНУ ЛЕНИНГРАДА»



Учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 г. для награждения мужественных защитников Ленинграда. Оборона блокированного Ленинграда, длившаяся с 8 сентября 1941 г. по 27 января 1944 г., занимает особое место в истории Великой Отечественной войны. Всего медалью "За оборону Ленинграда" награждено около 1 500 тысяч человек.

МЕДАЛЬ «ЗА ОБОРОНУ ОДЕССЫ»



Учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 г. Героическая оборона Одессы имела важное значение. На длительное время было сковано более 18 дивизий противника, т. е. почти половина всех румынских войск, участвовавших в боях с советскими войсками на стороне гитлеровской Германии. Врагу был нанесен значительный урон в живой силе и технике. Всего награждено свыше 30 тысяч человек.

МЕДАЛЬ «ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945



Учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 мая 1945 г. для награждения как военнослужащих, так и гражданских лиц, принимавших непосредственное участие на фронтах Отечественной войны или обеспечивших победу своей успешной работой. Всего к началу 1977 г. награждено более 14 900 тысяч человек.

МЕДАЛЬ «ЗА ОБОРОНУ МОСКВЫ»



Учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 мая 1944 г. Сражение под Москвой было одним из крупнейших сражений Великой Отечественной войны. Вручалась как военнослужащим, так и гражданским лицам, участвовавшим в обороне столицы. Всего было награждено свыше одного миллиона человек.

За взятие Берлина



Медаль «За взятие Берлина» — медаль, учреждённая Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 июня 1945 г. в честь взятия Берлина в ходе Великой Отечественной войны

Согласно Положению о медали «За взятие Берлина» ею награждались «военнослужащие Советской Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД — непосредственные участники героического штурма и взятия Берлина, а также организаторы и руководители боевых операций при взятии этого города».

Всего медалью «За взятие Берлина» награждено более 1,1 миллиона человек.

**МЕДАЛЬ «ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945»**



Учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 июня 1945 г. Награждались работники советского тыла, обеспечившие "своим доблестным и самоотверженным трудом победу Советского Союза над Германией в Великой Отечественной войне". Всего было награждено около 16 100 тысяч человек.

Орден Красного Знамени



Орден Красного Знамени учрежден для награждения за особую храбрость, самоотверженность и мужество, проявленные при защите социалистического Отечества.

Орденом Красного Знамени награждаются:

военнослужащие Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск, сотрудники органов Комитета государственной безопасности СССР и другие граждане СССР;

воинские части, военные корабли, соединения и объединения. Орденом Красного Знамени могут быть награждены и лица, не являющиеся гражданами СССР.

Награждение орденом Красного Знамени производится:

- за особо значительные подвиги, совершенные в боевой обстановке с явной опасностью для жизни;
- за выдающееся руководство боевыми операциями воинских частей, соединений, объединений и проявленные при этом особые храбрость и мужество;
- за особые мужество и отвагу, проявленные при выполнении специального задания;
- за особые отвагу и храбрость, проявленные при обеспечении государственной безопасности страны, неприкосновенности государственной границы СССР в условиях, сопряженных с риском для жизни;
- за успешные боевые действия воинских частей, военных кораблей, соединений и объединений, которые, несмотря на упорное сопротивление противника, на потери или другие неблагоприятные условия, одержали победу над противником или нанесли ему крупное поражение либо способствовали успеху наших войск в выполнении крупной боевой операции.
- В исключительных случаях награждение орденом Красного Знамени может быть произведено и за особо значительные заслуги в поддержании высокой боевой готовности войск, а также за подвиги, совершенные при выполнении воинского долга с явной опасностью для жизни.

При повторном награждении орденом Красного Знамени награжденному вручается орден с цифрой “2”, а при последующих награждениях - с соответствующими цифрами.

Воинские части, военные корабли, соединения и объединения, награжденные орденом Красного Знамени, именуется “краснознаменными”.

*Ордена
и
медали
Великой
Отечественной
Войны*

